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Національного університету «Запорізька політехніка», м. Запоріжжя, Україна 
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державного аграрного  університету, м. Полтава, Україна 

КІЛЬДЕРОВ Дмитро, доктор педагогічних наук, професор, декан інженерно-педагогічного факультету 
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КОЛІСНІЧЕНКО Пауліна, доктор економічних наук, в.о. ректора WSHiU Akademia Nauk Stosowanych, 
м. Познань, Польща 

КОЛЕЩУК Орест, доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки підприємства та 
інвестицій Інституту економіки і менеджменту Національного університету «Львівська політехніка», м. Львів, 
Україна 

КУРОК Віра, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України, завідувач кафедри 
технологічної і професійної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра 
Довженка, м. Глухів, Україна 

ЛУЗАН Петро доктор педагогічних наук, професор, головний науковий співробітник відділу фахової 
передвищої освіти Інституту професійної освіти НАПН України, м. Київ, Україна 

МЕЛЬНИК Ірина, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри туристичного та готельного 
бізнесу Національного  університету харчових технологій, м. Київ,  Україна 

МОТУЗЕНКО Олена, кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин та 
дипломатії Західноукраїнського національного університету, запрошений професор Університету Брешіа, 
м. Брешіа, Італія 

МРИХІНА Олександра, доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки підприємства та 
інвестицій Національного університету «Львівська політехніка», м. Львів, Україна 

ПУШКАРЬОВА Тамара, доктор педагогічних наук, професор, дійсний член (академік) НАПН України, 
начальник відділу проєктної діяльності ДНУ «ІМЗО», м. Київ, Україна 

РАКША Наталія, кандидат економічних наук, доцент, ад’юнкт-професор із стратегічного менеджменту та 
управління бізнесом  SWISS UMEF University of Applied Sciences Institute (м. Женева,  Швейцарія) 

ТЕРЕЩУК Андрій, доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри технологічної освіти 
Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, м. Умань, Україна 



Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

СУЧАСНА НАУКА ТА ОСВІТА: СТАН, ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ 
20-21 березня 2025 рік 

3 

ТИМОШЕНКО Тетяна, кандидат наук з державного управління, доцент, доцент кафедри регіоналістики і 
туризму Київського національного економічного університету, запрошений вчений Університету Уппсала 
(Швеція), Президент Всеукраїнської федерації роботодавців в сфері туризму України, м. Київ, Україна 

ФІАЛКОВСЬКИЙ Віктор, заступник директора дирекції «Дипсервіс» Державного підприємства 
Державного управління справами Президента України «Генеральна дирекція з обслуговування іноземних 
представництв» 

ХМЕЛЬ Ярослав доктор габілітований (техн. науки), професор, професор кафедри технологічних процесів 
факультету інженерії та економіки транспорту Політехніки морської в Щецині, член групи Фазових змін і деградації 
матеріалів Комітету інженерії матеріалів і металургії ПАН, м. Щецин, Польща 

ЦИМБАЛ Сергій, кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри автомобілів та транспортного 
менеджменту Вінницького національного технічного університету, м. Вінниця, Україна 

ШУМАР Наталія, кандидат економічних наук, заступник керівника служби з питань соціальної та 
гуманітарної безпеки – керівник управління з безпеки соціально-технологічних систем Апарату РНБО України 

ЧИСТЯКОВА Людмила, доктор педагогічних наук, професор, в.о. завідувача кафедри інформатики, 
програмування, штучного інтелекту та технологічної освіти Центральноукраїнського державного університету 
імені Володимира Винниченка, м. Кропивницький, Україна 

ЩУКА Галина, доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри географії та туризму Закарпатський 
угорський інституту імені Ференца Ракоці ІІ, м. Берегове, Україна 

ЮХНОВЕЦЬ Марія, директор з розвитку та керівник відділу обслуговування іноземних туристів, ТОВ «ТК 
КИЇВСЬКИЙ СУПУТНИК», проєктний менеджер Центру міжнародної ділової співпраці ТПП України, 
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ДІЛОВИЙ ТУРИЗМ, ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ПІДТРИМКИ 

МІЖНАРОДНИХ ЗВ’ЯЗКІВ 
 
Анотація. Визначено напрями та розглянуто класифікацію ділового 

туризму. Розглянуто значення та масштаби ділового туризму в світовій 
туристичній структурі. Проаналізовано європейський ринок ділового туризму, 
зокрема розвитку конференц-індустрії у провідних країнах Європи − Франції, 
Великій Британії та Німеччині, з акцентом на їхні специфічні досягнення у 
різних сегментах ділового туризму. 

Ключові слова: діловий туризм, конгрес-тури, виставкова діяльність, 
європейський туризм. 

 
BUSINESS TOURISM AS A TOOL FOR SUPPORTING INTERNATIONAL 

RELATIONS 
 
Abstract. The directions and classification of business tourism are defined. The 

importance and scale of business tourism in the global tourism structure are considered. 
The European market of business tourism, in particular, the development of the 
conference industry in the leading European countries − France, Great Britain and 
Germany, with an emphasis on their specific achievements in various segments of 
business tourism, is analysed. 

Keywords: business tourism, congress tours, exhibition activities, European 
tourism. 

 
Програми ділового туризму посідають одне з провідних місць у державних 

програмах розвитку економіки і стоять на рівні з такими галузями економіки як 
освіта та охорона здоров’я [2]. Напрям ділового туризму є популярним видом 
туризму в усьому світі та має можливості й передумови для подальшого 
розвитку. Споруди готелів призначені для короткочасного проживання людей з 
метою здійснення різних видів діяльності: ділові відрядження, участь у роботі 
нарад і конференцій, туристичні поїздки, а також поїздки з метою відпочинку та 
оздоровлення.  

Швидкі темпи розвитку ділового туризму зумовлені його значною 
ефективністю, тому що жоден із наявних видів туристичної діяльності не має 
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такого ж впливу, як діловий туризм, і на туристичну сферу, і на економіку 
регіону загалом. 

Належність до різних сфер зумовлює класифікацію ділового туризму 
відповідно до окремих напрямів планування, які наведено на рис. 1 [1, с. 88]. 

 
Рис. 1. Класифікація ділового туризму 

 
Сегмент у має важливе значення у світовій туристичній структурі. Близько 

60% світового туристського обороту припадає на діловий туризм. У всьому світі 
від 55% до 60% місць у готелях заповнюється діловими туристами. Цей 
динамічний ринок щорічно забезпечує 720 мільйонів ділових поїздок та близько 
819 мільярдів доларів США фінансового обороту. 

У світі зростає інтерес до форумів, конференцій, симпозіумів, нарад, 
семінарів, виставок і ярмарків. Основний обсяг конгрес-турів припадає на 
Європу. Європейський континент має багаті традиції проведення таких заходів 
та зосереджує найкращих фахівців галузі. Якщо в 30-х роках XX століття 
щорічно проводили близько двохсот міжнародних конгресів, то сьогодні їхня 
кількість перевищила 9000 на рік. 

Перші позиції за кількістю міжнародних нарад і симпозіумів упевнено 
посідають Франція та Велика Британія. Німеччина відома проведенням виставок 
і ярмарків, популярність яких пояснюється підвищеним попитом на інвестиційну 
продукцію, сприятливою кон’юнктурою в більшості галузей економіки та 
розвиненою інфраструктурою країни. 

Отже, діловий туризм є одним із напрямів здійснення туристичної 
діяльності. Незважаючи на складні умови, діловий туризм демонструє свою 
життєздатність та здатність адаптуватися до викликів воєнного часу. Він стає 
важливим інструментом для підтримки міжнародних зв’язків, залучення 
інвестицій та презентації потенціалу України у світі. 
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